

# 中印争议领土中方底线只要28%? 外交部:这种说法毫无根据

据新华社北京8月7日电 外交部发言人姜瑜7日就有关中印边界谈判不实报道回答记者提问。

有记者问:近日,香港某媒体称,根据中方在中印边界谈判的“底线”方案,中方仅

获中印争议领土的28%。请证实。

姜瑜说:近日,个别媒体对中印边界谈判做了一些猜测性报道,这些说法毫无根据。

她说,中方在中印边界

问题上的立场是一贯的、明确的。中方愿与印方共同努力,本着互谅互让的精神,以《解决边界问题政治指导原则的协定》为基础,寻求公平合理和双方都能接受的解决方案。

## 希拉里力挺索马里政府

正在非洲访问的美国国务卿希拉里·克林顿7日说,美国将加强对索马里过渡政府的援助,防止恐怖分子把索马里变成发动全球袭击的大本营。

希拉里同时警告索邻国厄立特里亚停止支持索马里反政府武装,否则美国可能采取行动。

### 美国将扩大军援

希拉里当天在肯尼亚首都内罗毕美国使馆内与索马里总统谢赫谢里夫·谢赫·艾哈迈德举行会谈。

希拉里说,索马里极端组织青年党把这个国家“视为未来全球恐怖主义的根据地”,他们“不仅使用外国恐怖分子和资金,还吸收外国(恐怖)思想来对付索马里民众”。

美国认为青年党与“基地”组织关系密切。青年党对此指控予以否认。

希拉里说,美国在过去两年为索马里提供了1.5亿美元援助,今后将加强对过渡政府和非洲维和部队的武器及其他支援,但她没有谈到援助细节。

美联社援引多名没有公开姓名的美国官员的话报道,美国计划将40吨的军火援助数量增加一倍,同时已经在索马里邻国吉布提开始秘密培训索马里安全部队。

青年党一名发言人同日发出警告,他们不会放弃作战,美国介入索马里将重蹈1993年的覆辙。美军当年在一次与索马里民兵武装交战中损失两架“黑鹰”直升机和18名士兵,一名士兵尸体在摩加迪沙大街上被拖拽而行,不久被迫撤军。

### 警告厄立特里亚

美国2007年起就指责厄立特里亚支持索马里非法武装,但厄不承认美方指控。

希拉里当天说:“厄立特里亚早就应该停止支持青年党,开始发挥建设性作用而不是破坏局势稳定。”

她发出警告:“他们的行为不可接受……如果他们不停止,我们打算采取行动。”

艾哈迈德说,厄立特里亚还有机会“改正”现在的行为。

### 支持国际刑事法院

肯尼亚是希拉里非洲7国之行的第一站,她当天批评肯尼亚在处理骚乱事件责任人上行动迟缓,表示支持将案件移交国际法院审理。

肯尼亚2007年底的总统选举引发争议及大规模骚乱,导致上千人死亡。

希拉里在内罗毕大学与学生座谈时说,如果肯尼亚政府拒绝设立一个特别法庭审讯骚乱主要嫌疑人,那么在荷兰海牙的国际刑事法院就接手。

国际刑事法院依《国际刑事法院罗马规约》而设,对犯有灭绝种族罪、危害人类罪、战争罪和侵略罪的个人追究刑事责任。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

## 美媒体称克林顿访问或使美朝关系“止跌反弹”

# 金正日想和奥巴马会晤?

美国前总统比尔·克林顿日前访问朝鲜领回两名被扣美国女记者,令美朝关系再起波澜。美国媒体连日来依据相关细节与知情人士消息分析,克林顿此行绝不只为“领人”,朝方希望通过借克林顿向美国政府传递“重要信号”,美朝关系或“止跌反弹”。

### 陪同人员显示朝方重视程度

按白宫说法,克林顿访朝为“纯人道主义性质私人访问”,但获情况通报的美国官员向《华尔街日报》透露,克林顿与朝鲜最高领导人金正日会谈不只涉及两名美国女记者,更集中讨论了“内容广泛、意义重大”的安全与地区问题。

从克林顿与金正日会谈时双方陪同人员身份可看出会谈针对性与朝方重视程度。

朝鲜方面,外务省第一副外相姜锡柱参加会谈。韩国《朝鲜日报》称他为朝鲜“对美政策总指挥”。上世纪90年代以来,美国高层每次访朝,姜锡柱均出席会晤。美国前总统吉米·卡特1994年6月来访时,姜锡柱出席朝鲜国家主席金日成与卡特会谈并促成两国当年10月签署日内瓦核框架协议。2000年10月,姜锡柱陪同金正日的特使、国防委员会第一副委员长赵明录次访美并主导旨在改善朝美关系的工作接触。

朝鲜劳动党中央统一战线部部长金养健也参加会谈。《华尔街日报》6日报道,金养健不但负责对韩国情报工作,而且负责监视驻韩美军动向。

此外,朝方在机场接送克林顿的人员包括外务省副外相相桂冠,他是朝核问题六方会谈朝鲜代表团团长。

克林顿一行中,有他执政



8月4日,朝鲜中央通讯社发放的照片显示朝鲜最高领导人金正日(右)与到访的美国前总统比尔·克林顿(未在画面)在平壤举行会谈

时期的国务院韩国科科长戴维·斯特劳布。此人精通朝鲜语,在任时参与美国通过纽约联合国总部“幕后渠道”与朝鲜的接触。

《朝鲜日报》报道,克林顿随行人员还包括美国驻韩大使馆官员权敏智(音译)。权敏智去年5月陪同美国国务院韩国科科长金成访问朝鲜、接收核计划申报清单。

### 金正日希望与奥巴马会晤?

《华尔街日报》援引3名未具名美国官员的话报道,克林顿在会谈中向金正日阐述朝鲜终止核计划的必要性。

不过,美国国务院发言人罗伯特·伍德告诉媒体记者,克林顿“没有(向朝方)传递任何来自美国的信息”。

相比之下,美国政府和媒体似乎更关心朝鲜方面通过会谈向美国总统贝拉克·奥巴马传递了哪些信号。

一名不愿意公开姓名的美国高官向《时代》杂志披露,朝鲜“点名”要求美方安排克林顿访朝,承诺如果成行,将特赦美国女记者。

韩国联合通讯社分析说,朝鲜中央通讯社关于金正日与克林顿会谈的报道中,“双方就通过对话解决问题达成一致”这句话尤为引人关注。

《华尔街日报》援引美国官员的话报道,奥巴马正准备批准与朝鲜展开高层直接对话,以讨论朝核问题。不过,这些官员强调,奥巴马政府不会同意仅仅为使朝鲜履行先前在六方会谈中所作承诺而向平壤提供新的经济或外交激励。

一名常与朝方人员打交道的未具名韩国官员告诉《华尔街日报》,朝方人员先前提告诉他,金正日希望与奥巴马实现朝美首脑会晤。

克林顿执政末期一度打算访问平壤,但最终未能成行。

《时代》杂志注意到,朝方发布的金正日与克林顿会谈照片中,金正日面带笑容,身体状况好得“令人吃惊”。这家媒体由此认为,朝方似有意愿向美国显示,朝鲜将在金正日领导下努力打破朝美关系眼下僵局。

一些西方媒体猜测金正

日健康状况不佳;朝方否认相关报道,坚称金正日健康状况良好。

### 朝方释放日韩人士或有回报

不愿公开姓名的美国官员告诉《华尔街日报》记者,克林顿在与金正日会晤时还告诉对方,如果朝鲜释放冷战时期绑架的日本人和前段时间扣留的韩国人,就有可能从韩国和日本获得实质性经济和外交回报。

《纽约时报》分析说,对日韩两国而言,处理对朝关系时,本国公民遭到朝鲜绑架或扣留这类问题在政治层面上和民众中容易引起情绪化反应。言下之意,如果朝鲜能处理好这些问题,应有利于改善与日、韩关系。

日本内阁官房长官河村建夫6日证实,美国政府高官向日方介绍,克林顿告诉金正日“应努力促进绑架日本人问题取得进展”,要求朝鲜尽快履行日朝先前达成的协议、成立绑架受害者再调查委员会。

同一天,韩国外交通商部发言人文太口告诉媒体记者,克林顿向朝方表示,从人道主义出发,朝鲜应释放今年3月扣留的韩国现代峨山公司驻开城工业园区刘姓员工、送回上月底误入朝方水域而遭扣留的“800沿岸”号韩国渔船和4名船员,克林顿“希望这些问题能够尽快取得进展”。

美联社评论说,虽然白宫官员以“人道主义任务”解释克林顿访朝,但这次访问使日本和韩国一些人再次担心,如果美国最终同意与朝鲜就朝核问题直接对话,日韩这两个美国盟国将可能面临被边缘化处境。

胡若愚(新华社供本报特稿)

## 阿尔及利亚华商遇砸抢后续

### 我要求阿方平息事态

针对部分在阿尔及利亚的中国经商人员遭砸抢一事,中国外交部新闻发言人姜瑜6日表示,已向阿驻华使馆提出交涉,要求阿方尽快平息事态,依法惩治责任者,防止再发生事端。

据中国驻阿使馆消息,8月3日,在阿尔及利亚首都阿尔及尔郊区,一名中国青年和一名阿籍青年因停车发生口角并导致冲突,双方亲友也介入,双方均有数人受伤。冲突中,一些不法分子趁火打劫,数家中国商店被砸抢。

姜瑜表示,中国政府高度重视在阿中方人员的人身安全和合法权益。

事发后,外交部向阿驻华使馆提出交涉,中国驻阿使馆向阿当地政府、警方交涉。目前,阿警方正在对有关涉案人员进行调查。据《法制晚报》

## 俄关闭大市场后续

### 华商将被分流到东郊

俄罗斯莫斯科州中部城市巴拉希的一市场准备取代日前被关闭的华商聚集的莫斯科市切尔基佐夫斯夫斯夫大市场。位于莫斯科以东25公里处的这一市场一期2500个摊位预计在8月15日开始营业。

据报道,被称为“新切尔基佐夫斯夫”的是“巴拉希零售批发贸易中心”,这个市场建在原汽车配件市场所在地。市场所有者称,该市场将保留切尔基佐夫斯夫斯夫大市场的全部风格:多民族性和适当的租金,而“新切尔基佐夫斯夫”的招牌则可以让市场招揽到更多商户。据介绍,“新切尔基佐夫斯夫”计划分5期在总面积为21公顷的市场上设置2万个摊位,摊位总面积7万平方米。

另悉,被关闭的原切尔基佐夫斯夫斯夫大市场的部分商贩已迁至莫斯科商贸中心。莫斯科东南区区长弗拉基米尔·佐托夫就此表示,将进一步扩大莫斯科商贸中心,为新来的商贩增加营业面积。佐托夫还说,为了防止非法分子在该商贸中心出售走私商品及假冒伪劣商品,将公开监督该中心的交易情况,“政府不会允许出现第二个(有类似问题的)‘切尔基佐夫斯夫’”。

原切尔基佐夫斯夫斯夫市场所在的莫斯科市东部行政区区长尼古拉·叶夫季耶夫6日则透露,目前商贩已从被关闭的市场拉出四分之三的货物,剩余的货物计划在8月底前拉完。据《新闻晨报》

## 俄警劫华商千万卢布

莫斯科内务局副局长瓦西里·叶皮凡采夫6日透露,一名俄罗斯交警因涉嫌劫掠一名华商1000万卢布(约为219万人民币),日前被警方扣押,并将接受审判。

叶皮凡采夫当天在切尔基佐夫斯夫斯夫大市场工作小组召开的会议上说:“一名中国公民称,某俄罗斯交警劫掠了他1000万卢布,经过紧密追踪,警方扣押了一名涉嫌警察。”

叶皮凡采夫表示,这名警察被扣押时持有600多万卢布,余下的数目都是美元。近期有关机构将会对他进行调查,他会受到审判。据《法制晚报》

# 克林顿开口:我的任务就是领人

## 媒体猜测其可能再赴伊朗救人



6日,克林顿在纽约新闻发布会上讲话 新华社/法新

美国前总统比尔·克林顿6日在纽约首次公开谈论朝鲜之行。他说,能从朝鲜带回两名遭扣女记者让他感到非常荣幸,但在此之外,他不会发表影响政府决策的言论,因为他已不再当政。

### 克林顿觉得很荣幸

克林顿当天在纽约的克林顿基金会总部说,朝鲜之行他的任务只有一个,即寻求朝鲜释放扣押数月的美国女记者李丽娜和凌志美,能完成这一任务让他觉得“非常荣幸”。

他说:“我希望这两名年轻女性能回家,我也希望我们两国能在此基础上决定下一步如何走。”

但关于下一步到底如何走,克林顿打起了“马虎眼”,他说,自己不想影响政府决策。“在此之外我说的任何话都可能影响到我国或者

朝鲜方面的决策,我没有权力这样做。我已不再是一名决策者了。”

克林顿4日突访朝鲜,面见朝鲜最高领导人金正日之外,他不会发表影响政府决策的言论,因为他已不再当政。

### 或再赴伊朗救人

由于克林顿不辱使命,外界也在猜测克林顿的下一个任务。“奥巴马也许会让克林顿解救3名误入伊朗的美国徒步旅行者,”美国前驻联合国大使博尔顿说。美国媒体报道称,7月31日,3名美国人在与伊朗接壤的伊拉克库尔德人自治地区登山时误入伊朗境内被捕。伊朗当局正在调查这3名非法入境的美国人是否在伊朗从事间谍活动。

综合新华社、《中国日报》报道